



# 立級報 LISHAN NEWS

發行所/臺北市立麗山國中 發行人/王福從校長 編輯/陳弘斌主任 林敏芳組長 主編/傅莉婷老師

## 校長報告 Principal Announcement

- 為了鼓勵弱勢家庭學生努力學習，士林國中前家長會長陳雪利會長捐助設立《弱勢家庭學生段考獎學金》。自第二次段考起，由每年級弱勢家庭學生中遴選段考成績前五名且平均分數達 60 分以上者，於校長室頒發 200 元獎學金，以茲鼓勵，請同學努力爭取！
- 八年級的隔宿露營活動表現非常精彩！各班同學展現團結合作的精神，為小隊、班級和中隊爭取最高榮譽。活動中同學們體驗了類軍事化的基本教練、班級分站闖關、青春活力的晚會表演、小隊合作野炊與烤肉等項目。度過凜冽寒風的帳篷夜晚、及體驗 5 分鐘戰鬥澡。活動後大家帶著滿滿的快樂、深刻的回憶及漂亮的相片、影片回校，相信經過這次童軍露營活動，更能體會到同學的可愛、導師的關愛、爸媽的偉大及家庭的溫暖。期勉八年級同學更能互相友善對待同學，互相鼓勵拚會考，只要班級團結營造讀書風氣，一起努力讀書，各位的表現就會像集合吶喊一樣響亮！
- 感謝家長會捐贈五台全新飲水機，目前已完成在 808、802、805、818 及 919 教室前的汰換與更新，請同學們愛惜使用！
- 感謝 11/12 日熱情接待新加坡南華中學的同學們，因為學伴們的熱情陪伴，讓他們感受到如同學般的溫暖，並深入體驗台灣國中生學習互動的文化，展現了台灣的國際形象國民外交。

- 恭喜本校教卓團隊成功入圍教育部 113 年教學卓越獎金銀質團隊。感謝教卓教師團隊為校爭取榮耀！
- 恭喜 704 班獲得 2024 年全國閱讀好小子學藝競賽國中組入圍獎，特別感謝陳怡秀老師的指導，並帶領班級優秀得獎代表林宥儀及賴泊瑀同學遠赴新竹縣竹北市安興國民小學領獎。
- 恭喜本校桌球隊在 2024 年第一銀行盃桌球錦標賽中取得優異成績：  
國女團體：第二 國男團體：第二名  
感謝邱翊瑋、李偉正、魏呈庭、黃敏瑜及楊致興等教練的用心指導。

恭喜得獎的小選手們為自己寫紀錄、為麗山爭光！

## 公設辯護人

依據刑事訴訟法第 31 條與公設辯護人條例第 2 條及第 3 條規定，擔任犯罪嫌疑重大、智能障礙與無資力等被告的辯護工作，為維護所有國民不論貧富貴賤平等接受公平審判的基本人權，刑事被告若因無資力或其他原因未選聘律師為辯護人時，國家須為其提供辯護服務，我國因此有「公設辯護人」之設置，職位設在法院編制內，為領受國家薪俸的公務員。

### 知識補充站

關於法袍鑲邊，法官用藍色、檢察官用紫色、公設辯護人用綠色、律師用白色、書記官則是用黑色。《八尺門的辯護人》主角所身穿的鑲綠邊黑底法袍，綠色有和平、平衡也是為草根發聲的意思。而依據《刑事訴訟法》指出當被告符合強制辯護條件時，可以得到由法庭配給的公設辯護人協助辯護，保障被告人的司法權益。



輔導室資料組專欄 職人劇中句 #06

## 打詐新四法

保障人民財產安全更給力！



### 慣用手法及話術

詐騙集團透過網路平台，假冒名人投放投資廣告，並假借股票、虛擬通貨、期貨、外匯及基金等名義，吸引民眾加入 LINE 投資群組。



### 防詐小觀念

Do Your Own Research!!  
任何投資行為，務必自己研究  
切勿相信保證獲利的話術

臺北市政府警察局 關心您

### 慣用手法及話術

透過社群平臺從事網路購物無保障，交易風險極高，詐騙集團在網路上貼文販售最新款的3C產品、限量球鞋、名牌包或熱門演唱會門票等。



### 慣用手法及話術

詐騙集團攻擊資安防護不足的網站後臺資料庫，取得民眾的交易紀錄與個人資料。



### 防詐小觀念

ATM只有「提款」與「轉帳」功能，不能解除分期付款或退款；遊戲點數亦無法解除任何設定或身分識別。

臺北市政府警察局 關心您

### 網路購物應使用 第三方支付及商譽良好的平臺 勿隨意私下交易

臺北市政府警察局 關心您